## 文娱新闻 新民晚報



2014年6月22日,联合国教科文组织 第38届世界遗产大会正式将"中国大运河" 列入世界文化遗产目录,成为我国第46个 世界遗产项目。从上周起,中央电视台科教 频道每晚 22:00 连续播出八集大型人文纪 录片《中国大运河》(见上图)。没有流行的高 清设备,也没有华丽的旁白撰稿,但纪录片 却关注了历史背景下,现代中国人的生存状 态、文化传承、科技创新和情感生活,与其说 它还原了一个直实的中国大运河,不如说它 在探寻中国人千百年来与运河的亲密关系。

## 自然流畅 内容丰富

"也许连它的缔造者都没有想到,在上 千年的漫长岁月中,运河孕育出了20多座 风采卓然的城市。"以昨晚播出的第六集《城 市脐带》为例,从京杭运河最北端的城市北 京讲起,自然过渡到南段的起点临安,再延 展到唐代以来以运河而建都城的各自命运。

笔锋一转,又从一块故宫的贡砖,溯河而上 讲起了距离北京四百公里的山东临清,镜头 里有临清传统工艺的砖窑,也有现代技术模 拟而出的临清城区。运河弯弯,再一转折,又 依着南运河以沧州勾勒出从码头演变成都 市的沧海桑田。常州、无锡、扬州、苏州,由江 苏省委宣传部、江苏广电总台摄制的《中国 大运河》更不会错过江苏省内的这些重要城 市,浓墨重彩地通过影像展现了这些城市的 历史,尤其是明清时期苏州府的繁华瑰丽。 短短 35 分钟,自然流畅的讲述,源远流长的 大运河对于中国城市演变的深入肌理的作

## 申遗成功 重在敬畏

幸好,时间没有让运河成为冰冷的遗 迹,而成为激励我们的民族情怀。《中国大运 河》通过大地史诗、运河上的帝国、巧夺天 工、千年漕运、南来北往、城市脐带、世界的

大运河、未完的工程,向世界娓娓道来一个 真实、优美而充满传奇的中国运河。6月为 了冲刺申遗,摄制组曾加班加点剪辑了其中 的第一集、第七集和第八集在央视播出。当 时全片的最后一句话是"令人关切的不仅是 申遗结果,更是世界对运河的态度。"制片人 告诉记者,申遗成功的消息,将在最后一集 结尾处说明。

而比起申遗结果,纪录片对于申遗这件 "大事"的态度才更叫人嘉许,鲜有关于商业 开发的畅怀,也没有那种轻浮的戏说,"运河 申遗重要的不是复原,而是探寻如何为它注 人更多的现代活力。"著名申遗专家顾风出 现在纪录片中,在《拔根芦柴花》的歌声中, 邵伯运河的风光映入镜头。"扬州是一座与 运河同步兴衰的城市,我们为运河申遗是一 种反哺之情、是一种敬畏。另外,我们更要将 这种情感变成一种行动,影响子孙万代。"顾 本报记者 孙佳音 风说。

本报讯 (记者 朱光)第十 届中国国际动漫游戏博览会 (CCG EXPO 2014)主体活动昨 天闭幕,现场观众逾22.3万人 次刷新纪录。在180场演出活 动,20余场行业论坛期间,最引 人注目的消息莫过于著名美剧 《纸牌屋》的制作方——美国 《纸牌屋》的制作方——美国 Netflix 公司,首次在中国挑中的 作品,是上海今日动画制作的 26 集动画片《泡泡美人鱼》,预 定年内制作完成后, 明年2月 在 Netflix 的网络上同时推出 英、法、德、汉四种配音版本。

这是继今日动画在 2004 年法国戛纳电视节上仅凭预告 大片就赢得法国电视三台、德国广 播公司和美国迪士尼三方 4000 万人民币投资后,又一次赢得世 界瞩目。今日动画总经理张天晓 表示,《泡泡美人鱼》还得到了德 国国家电视台国际公司(ZDF) 的 1000 万欧元预售金。

## 《西游记》美剧版将亮相

本报讯 (记者 孙佳音)美国 AMC 电视 台,近日宣布将把中国四大名著之一《西游 记》改编成功夫题材新剧《Badlands》。首季共 6集,每集一小时,将于2015年年末或2016 年年初开播。

《Badlands》据称是一部以武术为主题,混 杂其他元素的剧集。该剧有些像《西游记》的情 节,讲述在一个被封建伯爵统治的国度里,一 位伟大的战士和一个小男孩携手踏上旅程, 克服重重危机,寻找理想极乐世界的故事。



